

传承岐黄薪火 弘扬中医文化 商河县开展中医药文化进校园活动

通讯员 徐迎春

为更好地弘扬中医药传统文化,传播中医药知识,增进学生对中华优秀传统文化的认同和了解。3月30日,商河县中医药文化进校园活动启动仪式在县文昌实验小学举办。团县委书记朱鸿飞,县教体局教育科科长王安明,县卫健局党组成员、县红十字会常务副会长李菲飞,县中医医院党总支书记、院长孟祥峰,县文昌实验小学校长张继江出席活动。

团县委书记朱鸿飞在致辞中表示,中医凝聚了中华民族传统文化的精髓和智慧,中医药承载了千

年的医学文化。传承精华、守正创新,中医药文化进校园是弘扬中国传统中医药文化的最佳方式之一。希望孩子们从小了解中医、感受中医、认同中医,在今后的学习和生活中争做中医药文化的传播者和践行者。

随后,全体师生共同观看了由县中医医院带来的中医健身气功《八段锦》、情景诗朗诵《药香无华寄长情》,现场气氛持续高涨、掌声不绝于耳。

来自县中医医院的中医药文化讲师通过授课讲解、实物展示等形式,向学生们传授中医药健康知识,讲解常见中草药的分类、识别、

用途等。现场问答环节,孩子们个个兴趣盎然、踊跃回答,在轻松的氛围中记住了几味常见中草药的功效,整场活动始终洋溢着热情欢乐的气氛。

此次活动的开展,将独具特色的中医药文化瑰宝带进课堂,在孩子们心里埋下传承中医药文化的种子,在校园生根,在课堂发芽。下一步,将定期组织开展中医课堂实践、中医药文化常识、中医理疗体验等多元化活动,提升青少年中医药健康素养,培育“信中医、爱中医、用中医”的浓厚氛围和共同发展中医药的良好氛围,助力健康商河建设。

商河县行政审批服务局 不断提升政务服务水平

通讯员 刘超

为优化营商环境,提升服务效能,商河县行政审批服务局不断创新服务方式,优化审批流程,强化便民利民举措,进一步提升政务服务水平。

一是以“无证明城市”建设为契机,扎实推进政务服务“免证办”。通过济南市政府门户网站迭代发布电子证照证明“用证”事项清单,702项依申请政务服务事项实现“免证办”。

同时,持续深化“免证办”改革举措,探索“免证办+”叠加审批模式,推出“免证办+”“告知承诺”审批模式,涉及证照证明通过“数据共享”或“在线核验”加“告知承诺”方式实现免提交,进一步简化申请材

料,缩减办理时限。

二是以标准化梳理为支撑,着力推进行政许可规范化。依托山东省政务服务事项标准化梳理和管理系统,严格按照要素填报要求,对行政许可事项各项要素进行规范填报,扎实做好行政许可事项办事指南编制工作,实现行政许可事项同源管理,着力规范权力运行。

三是以信用建设为依托,着力实施“信用+审批”模式。面向信用良好的公民、法人等申请主体,推出“告知承诺叠加容缺受理审批”“承诺即准营审批”等“信用+审批”模式,深化信用承诺审批,拓展信用便民惠企应用场景,进一步方便了企业和群众办事。

商河县(殷巷)第八届踏青赏花文化旅游节开幕 来殷巷奔赴一场烂漫的春日花宴

通讯员 王青松

百年梨园 惊心动魄的传说

本次活动以“黄河大集 花开商河”为主题,按照“以花为媒、以文兴旅、以节惠农、乐享消费、助农惠民”的思路,突出商河文旅特色和亮点,通过非遗文化展演展示、农特产品展览展销,将非遗黄河大集与赏花游、研学游相结合,打造一个集展览展销、惠农助农、休闲观光、非遗传承等功能于一体的花事农事盛宴,集中展现乡村发展新风貌、全域旅游融合新内涵,打造文化旅游新品牌,推动一二三产业融合发展,为乡村振兴注入新活力。

每年四月吸引游客的不只是清香淡雅的梨花花海,更有关于百年梨园一段惊心动魄的传说。话说清朝康熙皇帝登基这年的秋天,商河县仁厚乡(殷巷镇)一户人家生下一个男孩,取名李桂芬。李桂芬的童年是在梨园度过的,耳濡目染,他对种梨自有过人之处。在梨园收获时节,一天晚上土贼来梨园打劫,李桂芬奋不顾身地冲上去保护梨王,被斧头砍中身亡。来年春天,人们惊奇地发现那棵梨王根部长出了新苗,恰好这年秋天康熙皇帝南巡路过,地方官员把这棵树上的梨子呈上,皇帝赞不绝口,在听到梨树死而复生的故事后,当即口谕敕封“李桂芬梨”。

千年麦丘邑,鼓乡温泉城。商河是联合国地名委员会公布的全国100个“千年古县”之一,作为商河“北大门”,殷巷镇也是一座拥有2600年历史的千年古镇,黄河故道、官方渡口、鲁北相府等诸多古迹,承载了千年的殷巷记忆;帽杨村作为商河鼓子秧歌的发源地之一,在岁月鼓点里,早已将秧歌文化融入商河人的血脉;王家寨、李家集作为《清水幻象》的原型地,缓缓讲述着一篇近代红楼梦。

九大项活动 带动周边群众致富



在这里,您可以尽情感受“梨花洁如雪,移步皆盛景”的梨园春光。

在梨园活动中,殷巷镇也将非遗文化“进行到底”。在这里,能看到热情似火的商河鼓子秧歌、栩栩如生的传统手工艺、令人垂涎的传统美食、古典飘逸的汉服表演,还邀请市、县非遗传承人和优秀演出队伍在梨园内展演社火脸谱、木版年画、中国结、葫芦烙画等等,游客现场观看制作过程,亲自上手操作,体验非遗之乐。在这里,你还可以逛吃非遗黄河大集,糖人、棉花糖等传统小吃应有尽有。另外,为进一步传承民俗文化、非遗文化,殷巷镇在百年梨园附近建设了乡村振兴文化馆,设置了红色文化、乡愁文化、家风文化、非遗文化、泥塑文化五个展厅,作为传承非遗、文化兴镇的主阵地。

在这里,您可以投身花的海洋,尽情享受“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”的闲适与诗意,感受“梨花洁如雪,移步皆盛景”的梨园春光。也可以携妻带子,拍张幸福家庭的梨园照,与亲朋挚友,拍段掩映梨花的美视频,做一次“朋友圈”“抖音榜”的网红达人。

据悉,本次赏花节活动为期9天。殷巷镇以“乐享消费、助农惠民”为目的,举办“节中节”,引入商河县第八届骑游节,组织周边县市骑友感受商河日新月异的变

化;举办“节中赛”,梨花仙子评选、品牌农特产品电商主播大赛、摄影比赛、广场舞选拔等,全面展示地方美景、百姓生活、产业发展,活动现场还有鼓子秧歌表演、梨园百姓舞台、特色美食、汉服游园等体验活动,以及梨膏现场制作、糖画、梨主题甜品等特色产品服务,满足青少年对大自然及研学产品需求。9天9大项活动,延长旅游节事活动的时间线,丰富活动内容,增加游客粘性、拉长消费线,带动周边群众致富。

另外,殷巷镇借力金沙河工业旅游,建成金沙河车间观光走廊、面食展厅,并与镇域农业旅游结合,梳理出“四园四区”(百年梨园、四杨桃园、张六真杏园、逯家葡萄园,金沙河工业基地、李桂芬非遗体验中心、张六真青少年教育团建中心、逯家留兰香接待中心)进行系统提升,穿点成线、好景连篇,设计出一条省内独具特色的“麦香田园”亲子研学线路,加速形成工农文旅、全域旅游新格局。

古韵、底蕴,自然、自信,正处展现着殷巷自然的灵动、人文的脉动、发展的律动。在这最美四月天,让我们来商河殷巷共赴一场春约会,奔赴一场烂漫的春日花宴吧。

商河县人民医院开展 护理人才储备选拔工作

通讯员 张晶

为进一步加强护理管理梯队建设,选拔、培养护理人才,建立坚实的人才储备库,商河县人民医院搭建护士职业发展平台,启动第二期护理人才选拔工作。

此次选拔本着“公平、公正、公开、竞争、择优”的原则,综合笔试和自我展示。3月28日上午进行闭卷理论考试,考试内容涉及基础护理学知识、医院及护理管理制度、临床护理常用知识等,考试题型灵活多样,从多个角度对选手进行考察。

3月28日下午,以结构化方式进行自我展示考察,参赛者分别从个人介绍、工作经历、优势特点、对护理管理

工作的认识及入选后如何开展工作等多方面进行阐述。他们淡定从容,思维缜密,语言生动流畅,将自己的见解娓娓道来。干净利落的着装,传递出来的是积极向上、勇于挑战的精气神儿,充分展示了商医护理人的风采。

通过此次选拔工作,一方面调动了医院护理人员的积极性,让更多优秀护理骨干得到锻炼,为医院发展储备充足人才;另一方面增强了职工的责任感和归属感,稳定护理队伍。

下一步,医院将常态化开展护理人员选拔工作,将想干事、能干事、能干成事的优秀护理人员充实到医院的人才库,不断提升医院护理和服务水平。

环卫管护中心多措并举 筑牢春季“防火墙”

通讯员 赵玲华

春季天干物燥,是火灾多发季节。商河县环境卫生管护中心积极作为,按照“思想早发动、工作早部署、物资早准备、人员早到位”的工作要求,全力筑牢春季防火的安全屏障。

扎实深入开展杂草、垃圾等易燃物专项治理行动。对重点地段,辖区重点部位、死角死面的垃圾、可燃物进行彻底清理,遏制火灾隐患,全力保障人民群众生命和财产安全。

加强湿化,降低草木垃圾火灾风险。增加洒水车、雾炮车作业频次,对主次干道及施工现场等重点部位周边进行湿化;协同相关单位对道路绿化带、草坪、露天停车场及周边区域进行洒水增湿,降低火灾隐患。

生活垃圾及时清运。严格执行生活垃圾收集清运标准,确保日产日清,调整春季生活垃圾清运车辆作业时间与路线,通过增加出车频次、延长工作时间等措施,使生活垃圾不过夜、无积存,避免堆放时间过久引起自燃。